

प्रतिबंधित प्लास्टिक पर निगम अमले की कार्यवाही जारी (आज लगाया 9000 रु. अर्थदण्ड, दी कड़ी हिदायत, न करें प्रतिबंधित प्लास्टिक कैरीबैग डिस्पोजल आदि का विक्रय व उपयोग)



कोरबा 27 अप्रैल 2022 – आयुक्त श्री प्रभाकर पाण्डेय के निर्देश पर निगम के अमले ने द्वारा प्रतिबंधित प्लास्टिक के विक्रय व उपयोग पर निरंतर कार्यवाही की जा रही है, आज भी इस दिशा में कार्यवाही करते हुए दर्री क्षेत्र की 11 दुकानों से सामग्रियों की जप्ती की तथा 9000 रुपये का अर्थदण्ड लगाया। संबंधितों को कड़ी हिदायत दी कि वे प्रतिबंधित प्लास्टिक से बने कैरीबैग, डिस्पोजल व अन्य सामग्री का उपयोग न करें।

यहाँ उल्लेखनीय है कि निर्धारित मानक के अनुरूप न होने वाली प्लास्टिक सामग्री से निर्मित कैरीबैग, डिस्पोजल सहित अन्य प्लास्टिक वस्तुओं के निर्माण, उपयोग, भण्डारन आदि पर शासन द्वारा प्रतिबंध लगाया गया है, प्रतिबंधित प्लास्टिक कैरीबैग डिस्पोजल के उपयोग से एक ओर जहाँ पर्यावरण एवं सफाई व्यवस्था पर गंभीर प्रतिकूल प्रभाव पड़ता है, वहीं दूसरी ओर यह मानव स्वास्थ्य व प्राणी मात्र के लिए घातक है। आयुक्त श्री प्रभाकर पाण्डेय ने प्रतिबंधित प्लास्टिक के विक्रय उपयोग आदि पर निरंतर कार्यवाही करने के निर्देश अधिकारियों को दिए हैं। निगम द्वारा इस पर लगातार कार्यवाही की जा रही है, इसी कड़ी में गुरुवार को निगम अमले ने दर्री क्षेत्रांतर्गत जेलगांव चौक, सरदार पटेलनगर, लाटा, अयोध्यापुरी मुख्य मार्ग, जमनीपाली बस स्टैण्ड एवं एन.टी.पी. सी. गेट क्षेत्र में स्थित दुकानों का औचक निरीक्षण किया, इस दौरान 11 दुकानों पर प्रतिबंधित प्लास्टिक कैरीबैग डिस्पोजल आदि पाए गए, जिस पर कार्यवाही करते हुए इन प्रतिबंधित सामग्रियों को जप्त कर लिया गया तथा 9000 रुपये का अर्थदण्ड भी लगाया गया। संबंधितों को कड़ी हिदायत दी गई कि वे प्रतिबंधित प्लास्टिक कैरीबैग डिस्पोजल व अन्य प्रतिबंधित सामग्री का भण्डारन, विक्रय व उपयोग न करें अन्यथा और अधिक कड़ी कार्यवाही की जाएगी।

प्रतिबंधित प्लास्टिक को उपयोग में न लाएं— आयुक्त श्री प्रभाकर पाण्डेय ने आमजन से अपील करते हुए कहा है कि स्वास्थ्य, स्वच्छता व पर्यावरण पर हानिकारक प्रभाव डालने वाले प्रतिबंधित प्लास्टिक कैंरीबैग, डिस्पोजल आदि का उपयोग न करें, बाजार जाते समय कपड़े से बने थैले को साथ में लेकर जाएं। उन्होंने व्यवसायियों, दुकानदारों से भी कहा है कि वे अपनी दुकानों में प्रतिबंधित प्लास्टिक से बने कैंरीबैग, डिस्पोजल व अन्य सामग्री का विक्रय उपयोग व भण्डारण न करें, इसके स्थान पर वैकल्पिक साधनों को अपनाएं, निगम द्वारा प्रतिबंधित प्लास्टिक पर कार्यवाही की जा रही है, अतः कार्यवाही से होने वाली असुविधा से बचें, कोरबा को प्लास्टिक फ्री बनाने में अपना सहयोग दें।

मास्क व सोशल डिस्टेंसिंग पर समझाईश— निगम के मैदानी अमले द्वारा आज भी सभी 08 जोन के अंतर्गत मुख्य मार्गों, व्यवसायिक क्षेत्रों आदि में भ्रमण कर आमजन को घर से बाहर निकलने पर मास्क पहनने तथा दुकानों, सार्वजनिक स्थानों व भीड़भाड़ वाली जगहों में सोशल डिस्टेंसिंग का पालन करने की समझाईश दी गई। निगम अमले ने लोगों को मास्क भी उपलब्ध कराएं तथा हिदायत दी कि वे मास्क को अवश्य पहने, कोरोना संक्रमण के प्रति सावधानी बरतें।

फुटपाथ को अवैध कब्जे से मुक्त कराया — कोसाबाड़ी चौक व घंटाघर स्थित फुटपाथ पर कतिपय लोगों द्वारा अवैध रूप से अस्थाई कब्जा कर व्यवसाय किया जा रहा था, फुटपाथ पर कब्जे से आमनागरिकों को आवागमन में दिक्कत होती है तथा यातायात व्यवस्था भी बिगड़ती है। निगम के अतिक्रमण दस्ते ने उक्त स्थल पर पहुंचकर इन लोगों को वहाँ से हटाया तथा फुटपाथ को अतिक्रमण से मुक्त कराया। अमले ने इन्हें कड़ी हिदायत दी कि वे पुनः फुटपाथ पर अतिक्रमण न करें अन्यथा कड़ी कार्यवाही की जाएगी।